
Consiglio comunale del 26/02/2010 

OGGETTO: "Comunicazioni - Interrogazioni". 
 
SINDACO 
Dà lettura della nota inoltrata il 4 febbraio u.s. dai Consiglieri Pegoraro, Del Pero P., Rovagnati e 
Lietti con la quale comunicano la costituzione di un gruppo consiliare indipendente denominato 
“Lega Nord per l’indipendenza della padania” il cui capogruppo è il Consigliere Andrea Pegoraro. 
 
CONSIGLIERE PEGORARO ANDREA 
Precisa che la costituzione del gruppo consiliare della Lega Nord per l’indipendenza della Padania 
non modifica gli accordi siglati con il gruppo di maggioranza Casa delle Libertà. 
 
CONSIGLIERE DEL PERO CARLO 
Prende atto della scelta fatta dalla Lega Nord e precisa che l’UDC conferma l’adesione alla 
coalizione di maggioranza riconoscendo quale capogruppo la Signora Dentoni.  
 
CONSIGLIERE DENTONI 
Prende atto e rispetta la decisione della Lega Nord. Sottolinea che già alle elezioni amministrative il 
gruppo si era presentato come gruppo composto da partiti bene identificabili dagli elettori. Ritiene 
che la collaborazione tra le parti politiche che compongono la maggioranza proseguirà con la stessa 
efficacia avuta finora. 
 
CONSIGLIERE COSTANTIN MASSIMILIANO 
Ritiene che i componenti della maggioranza si stiano ‘arrampicando sui vetri’ sostenendo delle 
posizioni chiaramente indifendibili. A suo giudizio il dato preoccupante è che la maggioranza sta in 
piedi per un patto di potere e non su un progetto a favore di Lentate sul Seveso. Prova ne è che 
l’elemento coalizzante di un raggruppamento eterogeneo, cioè il programma, non è stato 
minimamente nominato. Se si va così d’accordo perche la Lega fa un gruppo a sé? Ritiene che sia 
un escamotage per acquisire più visibilità sul territorio in vista di elezioni future. Chiede, visto che i 
componenti la maggioranza si sono chiariti fra di loro, di iniziare a fare qualcosa per il paese. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Ricorda che in occasione della modifica al regolamento del Consiglio comunale, discussa lo scorso 
ottobre, si era sollevata qualche perplessità in ordine alla costituzione dei gruppi e si era chiesto al 
Sindaco di dire chiaramente come si sarebbero affrontati i due anni che separano dal rinnovo del 
Consiglio comunale. Fa piacere essere tranquillizzati e fa piacere soprattutto che il gruppo della 
Lega avrà modo di esprimersi tranquillamente, senza alcun legame con la maggioranza così si 
riuscirà a capire meglio le posizioni che da un po’ di tempo, su diverse problematiche, non 
apparivano in sintonia con la maggioranza. Formula gli auguri al nuovo gruppo consiliare. 
 



Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione agli atti.  
-----     -----     ----- 

 
 
CONSIGLIERE CAIROLI ALBERTO 
Chiede un chiarimento in merito alla posa dei cassoni cimiteriali nel caso di seconda tumulazione.  
 
ASSESSORE FERRARI LAURA 
Approfondisce in merito e risponderà al Consigliere.  
 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione agli atti.  
 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Formula un interrogazione relativa al problema Saccarta sorto dopo l’approvazione in Consiglio comunale 
delle procedure per l’attivazione dello sportello unico ai fini dell’ampliamento richiesto dalla Società. 
Conosce le motivazioni che hanno portato la Soc. Saccarta a richiedere l’ampliamento e conosce il dissenso 
espresso dai cittadini che risiedono nelle immediate vicinanze che si sono costituiti in comitato e stanno 
raccogliendo firme da presentare all’Amministrazione. La preoccupazione dei cittadini nasce dal fatto che 
si è venuti a conoscenza del nulla osta concesso di trasformazione di una parte di capannone da magazzino 
a parte produttiva. Questa concessione è stata taciuta sia in commissione urbanistica sia in Consiglio 
comunale, ed è chiaro che quando i cittadini ne sono venuti a conoscenza hanno sentito minacciata la 
vivibilità della zona. Chiede al Sindaco come intende affrontare il problema relativo alla sostenibilità della 
vita dei cittadini da una parte e l’aumento della capacità produttiva dall’altra. Questa domanda è 
condizionata anche da quanto letto sul “Giornale di Seregno” del 23 febbraio u.s. mediante il quale le Lega 
comunicava che non si sarebbe schierata con nessuno, né coi cittadini, né con gli operai, né con 
l’Amministrazione. 
 
SINDACO 
Precisa che verrà convocata una Conferenza di servizi durante la quale verranno esaminati tutti gli aspetti e 
si cercherà il miglior compromesso possibile al fine di perseguire il bene di tutti.  
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
In conferenza dei servizi partecipano tutte le parti interessate, pertanto chiede di conoscere la posizione del 
Sindaco e della maggioranza che verrà espressa in conferenza dei servizi.  
 
SINDACO 



In Conferenza dei servizi l’Amministrazione sosterrà come opportuno l’intervento proposto, fatte salve 
alcune garanzie, altrimenti non si sarebbe neanche iniziato il processo. 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Fa rilevare al Sindaco che ai cittadini, nell’incontro tenutosi il 6 febbraio u.s., è stato detto di non 
preoccuparsi perche il fatto di aver attivato la Conferenza dei servizi non indica che l’Amministrazione 
intenda accogliere la richiesta della Saccarta. 
 
CONSIGLIERE PEGORARO ANDREA 
Ricorda che in Commissione Urbanistica i commissari Costantin e Negri hanno espresso perplessità “non 
nel merito della scelta urbanistica quanto invece sulla possibilità di valutare la richiesta dell’Azienda 
all’interno del redigendo P.G.T.” pertanto anche loro non sono totalmente contrari. 
 
CONSIGLIERE COSTANTIN 
Precisa il senso delle frase riferita dal Consigliere Pegoraro: le scelte urbanistiche importanti al punto tale 
che mutano radicalmente il territorio, incompatibili con lo strumento urbanistico vigente, a giudizio del suo 
gruppo, devono essere fatte con una visione globale. Personalmente non ha pregiudizi sugli insediamenti 
produttivi, è favorevole allo sviluppo e all’occupazione, questo non significa però fare di volta in volta 
singole scelte che possono avere pesanti ricadute sul territorio, soprattutto in un Comune che deve 
approvare un P.G.T., che, a quanto dichiarato, doveva essere pronto per il dicembre 2009. La frase riportata 
ha ancora più senso se si esamina la situazione della Logistica Tragni che, in virtù delle stesse 
argomentazioni addotte per la Soc. Saccarta, ha beneficiato di un cambio di destinazione d’uso  con 
ampliamento della attività con il risultato che ora abbiamo un’azienda fantasma. 
Pertanto, chiede al Sindaco di essere invitato alla Conferenza dei Servizi in qualità di Consigliere comunale 
e portatore degli interessi dei cittadini di Lentate sul Seveso. 
Inoltre, considerando il tema dell’occupazione, si scopre che l’azienda vuole incrementare i livelli 
occupazionali mentre sta in cassa integrazione. Quindi chiede al Sindaco se è a conoscenza del piano 
industriale della Saccarta e quali sono le previsioni in merito ai livelli occupazionali e in particolar modo 
quanti cittadini di Lentate saranno assunti.  
 
SINDACO 
Ribadisce che in nessun incontro svoltosi, in Commissione urbanistica, in Consiglio comunale, con i 
giornalisti, con i cittadini, si è mai parlato di aumento dell’occupazione, piuttosto di difesa dell’attuale 
livello occupazionale. Il piano industriale è parte integrante del progetto che verrà valutato in Conferenza 
dei servizi.  
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione agli atti.  
 
 

-----     -----     ----- 
 
 



CONSIGLIERE BRAMBILLA MARIA CRISTINA 
Chiede informazioni in merito all’aumento delle tariffe per i servizi a domanda individuale e non 
individuale. 
 
ASSESSORE DEL PERO CARLO 
Riferisce che quest’anno si aumentano le tariffe, fra le quali le più significative sono quelle della mensa 
scolastica e della Tarsu. Fa presente che preparerà una relazione che illustri tutti gli incrementi delle tariffe. 
 
ASSESSORE DEL PERO  PATRIZIA 
Relativamente alla mensa scolastica precisa che la tariffa è invariata dal 2006 e che tutti i costi sostenuti 
finora, quali revisione prezzi, manutenzioni, spese per servizi ecc… sono sempre stati sostenuti dal 
Comune. Si rende necessario, in questo momento, aumentare il costo del buono pasto aumentandolo di 20 
centesimi circa. 
 
ASSESSORE DEL PERO CARLO 
Precisa che l’aumento della tariffa relativa alla mensa, considerato il lungo periodo di non aumento, è più 
legato ad un adeguamento dei costi al parametro Istat.  Diverso è per la Tarsu: l’aumento applicato è  per 
non andare al di sotto di una certa percentuale di copertura del servizio al fine di non creare scompensi al 
bilancio attuale e a quelli futuri. 
 
CONSIGLIERE CAIROLI ALBERTO 
Chiede chiarimenti in merito alle quote relative alla scuola dell’infanzia che, a quanto sentito, sembrano 
raddoppiate. Addirittura alcuni cittadini si sono lamentati per la tardiva informazione in quanto le tariffe 
sono aumentate in corso d’anno. 
 
ASSESSORE DEL PERO PATRIZIA 
Fa presente che i genitori erano già a conoscenza del fatto che le tariffe sarebbero aumentate, prova ne è che 
questa notizia è stata inserita anche nel giornalino istituito dai genitori della scuola materna di Birago. 
Inoltre precisa che l’aumento riguarda solamente i cittadini non residenti ed è stato determinato a seguito di 
un’indagine effettuata anche sui costi delle scuole dell’infanzia limitrofe. Da tale indagine risulta, 
comunque, che nonostante l’aumento le tariffe degli altri Comuni sono superiori. 
 
CONSIGLIERE CAIROLI ALBERTO 
Ritiene che sarebbe stato opportuno comunicare gli aumenti prima che un genitore dovesse decidere  i 
iscrivere o meno il bambino ad una nostra scuola dell’infanzia. Nessuno ha sollevato questioni in merito 
all’aumento, piuttosto sulle modalità di comunicazione. 
 
CONSIGLIERE BRAMBILLA MARIA CRISTINA 
Chiede una risposta dell’Assessore al Bilancio riguardo le tariffe dei servizi a domanda non individuale. 
 
ASSESSORE DEL PERO CARLO 



Conferma che ci sono state variazioni anche in questa categoria ma che essendo tante le voci non è in grado 
di riportarle tutte. 
 
CONSIGLIERE BRAMBILLA MARIA CRISTINA 
Chiede che venga illustrato il criterio generale che ha portato agli aumenti. 
 
ASSESSORE DEL PERO CARLO 
Precisa che si sono adeguati i costi delle tariffe in base anche ad indagini svolte nei comuni limitrofi, come 
ad esempio  per i colombari. 
 
CONSIGLIERE COSTANTIN MSSIMILIANO 
A nome del gruppo consiliare di Lentate Democratica  esprime dissenso totale in merito alle risposte 
evasive fornite dagli Assessori Del Pero Carlo e Del Pero Patrizia su delibere che cambiano lo scenario del 
costo delle utenze per i cittadini lentatesi in un contesto di palese crisi. E’ pur vero che sono aumentate le 
spese per la corrente elettrica, che è necessario fare gli adeguamenti Istat, ma le spese sono aumentate anche 
per le famiglie ed in contesto di crisi l’Amministrazione comunale deve fungere da ammortizzatore sociale. 
Per l’adeguamento dei cimiteri sono stati affidati incarichi molto onerosi ed i cittadini prima ancora di avere 
un servizio si ritrovano con un aumento del 20%. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione agli atti.  
 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Sulla stampa è apparsa la notizia del rinvio, richiesto dai Sindaci di Lentate, Seveso, Meda, Cesano e 
Barlassina, a dopo l’Expo 2015 della realizzazione della tratta B2 della Pedemontana. Considerato che la 
tratta B2 coincide con l’attuale superstrada e che è il tratto più critico, chiede al Sindaco di raccontare  ai 
Consiglieri cosa sta succedendo e se ci sono stati incontri con gli altri Sindaci. 
 
SINDACO 
Fa presente che è fissato un incontro con i Sindaci della tratta B2 proprio per mercoledì della settimana 
entrante. Ci sono stati incontri e contatti ma volti solo a finalizzare un incontro con la Provincia di Milano. 
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione agli atti.  
 
 

-----     -----     ----- 
 
 



CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Chiede se il progetto relativo ad Agenda 21 locale, nel caso non fosse selezionato dalla Provincia di Monza 
e Brianza, verrà attuato ugualmente. Chiede inoltre quando sarà finito il P.G.T.   perché, considerati i tempi 
per la partecipazione, concertazione con la società civile ecc., sembra che si sia in ritardo. 
 
SINDACO 
Riconosce che i tempi sono un po’ lunghi, tuttavia confida di riuscire ad arrivare con un ritardo misurato. 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Ritiene che i tempi per attivare tutta la procedura di partecipazione ormai siano troppo stretti. Chiede al 
Sindaco di comunicare a che punto sono i lavori o addirittura di ammettere che non si riesce a concluderli.  
 
SINDACO 
Fa presente che si tratta di attendere ancora un paio di settimane. In merito ad Agenda 21 precisa che si è 
aderito al bando della Provincia di Monza e Brianza per ottenere un recupero degli investimenti.  
 
Gli interventi, riportati sopra in modo sintetico, sono contenuti nella documentazione agli atti.  
 
 

-----     -----     ----- 
 
 
CONSIGLIERE NEGRI IOLANDA 
Ha notato che negli ultimi due Consigli comunali viene resa la dichiarazione di voto, da parte dei 
Capigruppo, senza dare la possibilità di ribadire, chiedere informazioni ed arricchire la discussione. Chiede 
al Sindaco di rammentare la corretta procedura. 
 
SINDACO 
E’ d’accordo nel richiamare l’attenzione sulle procedure proprio perché si è reso conto che, per via di 
tatticismi strani, si riduce lo spazio democratico. Tuttavia se alla domanda “Qualcuno ha qualcosa da dire?” 
nessuno risponde e poi ci si dice tutto nelle dichiarazioni di voto, è vero che non è una procedura corretta. 
Ringrazia il Consigliere Negri per l’osservazione formulata. 
 


